SESSION DE 2025 BURKINA FASO

EXAMEN DU BEPC i Pl out 14 Mo, nows Valnerons

Coelficient: 03
Duréde : | heure 30 min

- {+} points)
'Un é’léwz tmmh: par mégnrde des: (ils Sectrigues dénudds dans la Slasse, 1 regoit une décharge électrique
ef il mﬂr: brusguement sa main par i mouvement de flexion de 1'avant-bras.
= n- Comment appelle-t-on le type de mouvement effectué par 1'éléve 7 (1,5 pt)
b= Dobnez une importance de ce type de mouvement. (0,5 pl)
2 8- Nomnez |'organe exciie § |'origine de ce mouvement. (0.5 pt)
b Citey les autres organes intervensni dans 1a réalisation de ce lype de mouvement. ( 13 pt)
3 Dans le mouvement de flexion de I'avant-bras sur e bris, comment s¢ comporte :
#=- L biceps 2 (05 pt)
b= Letriceps 7(0.5 pt)

EXERCICE U (4 points)
Répondez siux questions suivanles en choisissant la bonne réponse. Vous reléverez sur votre copie le
mimero et In fetire correspondante.
1- Parmi les pmpﬂ‘imuna suivantes, laquelle est constituée uniquement d*appareils intervenant dans [a
fonction de relation ?
as L prﬂre:tl urinaire, 1 appareil tégumentaire, le systéme nerveus, I"appareil musculaire,
b- L'appareil sqm..letuquu Tappareil iégumentaire, le systéme nierveux, |'apparei} musculaire.
&~ L'uppareil squelettique, I'appareil respiratoire, 'appareil circulatoire, "appareil reproducteur.
d- Le systéme nerveus, Papparei] respivatoire, appareil urinaire, |'appareil circulatoire.
2- Lcﬁmlgdegruupcﬂpmmda,

‘@~ Agglutinogéne A etagglutinine anti B. c- Agglutinogéne A et agglutinine anti A.
b- Applutinogéne B el ﬂggiulinma: unti-A. d- Agplutinogéne B et pgalutinine anti B.
3~ Unindividu du groupe s:-.ulguln B Rhésus négatil peul recevoir du sang des individus de EFOUpe
8- AB’ b- AR - A d- B
‘4~ Parmi les propositions suivantes, laquelle comprend uniguement des symptomes de la
drépanocytose 7

8- Douleurs osseuses; anémie; hémonggie,
b- Anémie, troubles r-::aplruimn.s hémorragie:
c- Douleurs osseuses, anémie, (roubles l":ﬂ]‘!lti-llulj_'ﬂs
d- Douleurs musculaires, hémbrragie, Iroubles respiratoires,
5. Panni les propositions suivantes, Inguells est constiluée untqm.mml dis membranes de Peeil 2

a- Sclérotigue, amchnofde; pic-mére; ¢~ Sclérotique, rétine, choroide,
b- Amchnoide, rétine, sclérotigoe. d— Dure-mére, a:a::rmu‘.td-:. retine,

6 Parmi les propositions suivantes, laquelle comporte unigquement des phases de "accouchement chez
la femyme 7

s~ Nidation, conaction, expulsion du fostus, délivrance.
b- Fécondation, rupture de [a poche des emux, expulsion du lets, déliviance.
¢~ Fécondation, widation, contractions, -'Jf,llvmuc.;!
- Rupture de fn poche des eaux, expulsion du fietus, déliveance, contractions.
‘7~ Parmi les propositions suivantes, laguelle contient uniquement des aliments: simples 4 rdle

plistique 7
#- Eau, eels mindraux, lipides. ¢~ Fuu, sels mindroux, protides,
b- Lipides, protides, glucides. d- Lipides, protides, eau,
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8 Parmi les propositions s vanie, lngualle est conititude ' exemples & articulitiony mohiles ¥
- Articulations des on erftions, mrtioulstinna intprvertdhralie
b Amieulntion du coude, sticilation de v hanah.
€ Amieulution du coude, anticulntions inlerverthriles
d Artioulations des os crinieny, articulition de lo hinehe

'* ERCICE IT1 (3.5 pointy)
Voii tioe lime ¢’ affimations, Appréciez chaoune 0'elles pas « Veal » o o Faug. o = poriant urhjuement
sur voure copie le num#éro auquel vins sssocierez. V of I'affironsion et vraie of F sl 1'affirmtion e fuisne.
I Les camactbres sexuels secondnires son V'ensemble dew carsotéristiues morpholigigues
ll:!?ﬂﬂnlﬂ‘ﬂ:h et comportomentiles qui apprmisient i la pibarté et qui différencient |"homme de

2- Lourosre fait partic des organes génitaux chez I‘homme.

3. Le squelests humain comporte sept (07) vrmies chies.

4- La sporulstion est un moyen de défenne des hocadries,

5 La sérofhérpie <t le traitement des pessonmes séropositives.

6 L_hﬂlhﬂﬁnl&f esl I'organtame qui héberge la forme adulle du parsite
7- Liavortement spontané est une interruption volantaire de grossesse.

EXERCICE IV (2 points)
Les dépenses lides & P'uchut de I"alcool, sux trailements dus 8 \'aleoolisme (frais d'hospitalisation, schat de
médicaments. ..) ruinent lu fumille, Le pére ou la mére alcoolique ne peut plus dégager suffissmment
d'argent pour assuret le bien-8tre de Ia famifle, I scolarisition des enfants. . Les disputes, es violences, les
longues shsences hors du domicile entrminent I3 dislocation, voire la destruction de Ia famille.

i~ Définissez alcoolimme. (0,5 p1)

2- Ciiez les différentes formes d'alcoofisine. (0,5 p1)
3~ Enumérez deux ((12) mesures 4 preadre pour dviter I'alecolisme au plan individuel. (0,5 p)
4- Cilez deux (02) organes de 1'apparell digestif sur lesqucts I"ilcoo] provoque des 1ésions. (0.5 pt)
EXERCICE V (3 points)
Sams recopier les phases, dites qui je suls en portant sur volre copie unjquement le miméro de la Juestion
et I réponse correspondanic.,
1= Jo suis I'agent causal de 1n rage,
2. Je suls unc déviation laiémle de 1 colonne venichle,
3 Je suis I"hormone mile sécrétée pur les testicules.
4 Je suis le liew de o nidation de ["embryon, |
5. Jo suls |'arrd de fonctionnement des ovilres chez It femine, correspondam & ["épuisement dos
réserves en fotlioules.
& Jo suis 'os de la cutsse,

EXERCICE V1 (3,5 puints)
Réalisez le sehbma de | apparcil digestif de I'Homme. Anuotes-le et dennez-tul un titred (3,5 pt)




